

Сагагаси Гьунжикад

1925 ибил дусла мартличибад дурабулхъуси саби



УЧРЕДИТЕЛЬ «Лавашала район»
МР-ла администрация

№ 36 (10589)

Лавашала районна газета | Жумяг, сентябрьла 13, 2019-ибил дус.

Поздравление главы района

От имени Администрации, Собрания депутатов и от себя лично поздравляю Вас с "Днем единства народов Республики Дагестан"

День единства народов, который мы все вместе сегодня отмечаем, посвящен очень серьезной теме консолидации и объединению всего дагестанского народа. И в то же время сегодня это самый молодой праздник нашей республики.

Весь исторический путь развития наглядно свидетельствует о том, что важнейшим

условием стабильности и благополучия Дагестана является сохранение и укрепление сплоченности, единства дагестанского народа, развитие дружбы и взаимовыгодного сотрудничества со всеми народами РФ.

Дружба, взаимовыручка и взаимопонимание всегда были и будут для нас ориентиром и смыслом повседневной жизни. Наш долг – сохранить и приумножить все лучшее, что достигнуто предыдущими поколениями. Только с ува-

жением к истории, к людям старшего поколения мы сможем идти вперед, развиваться, благоустраивать нашу жизнь, наш общий дом.

В этот замечательный праздничный день примите вместе с сердечными поздравлениями пожелания крепкого здоровья, мира, добра и благополучия, больших успехов в труде на благо родного Левашинского района и Дагестана.

Глава МР «Левашинский район Шамиль Дабишев



15 сентября - День единства народов Дагестана

В целях единения и консолидации многонационального дагестанского народа, выполнения решений III Съезда народов Дагестана Указом Президента РД Магомедсалама Магомедалиевича Магомедова, с 2011 года установлен республиканский праздник - День единства народов Дагестана, который отмечается ежегодно 15 сентября.

Учреждение этого праздника не означает, что до сих пор единства в Дагестане не было. Без единства народов в общей борьбе с разного рода агрессорами и захватчиками, Дагестан был бы обречен, стерт с лица земли, как многовековая уникальная цивилизация, объединившая десятки разных национальностей.

Вся история борьбы с захватчиками - это яркий образец единства народов Дагестана. К примеру, Надир-шах, считавшийся «покорителем Вселенной», потерпел сокрушительное поражение в Дагестане, именно, столкнувшись с едиными действиями горцев.

Важным событием в истории становления Дагестанского государственного самоуправления стала Декларация о Советской автономии Дагестана, оглашенная наркомом по делам национальностей РСФСР И.В. Сталиным 13 ноября 1920 г.

20 января 1921 года ЦИК РСФСР издал декрет об образовании ДАССР. Впервые все народы Дагестана объединились в единое государственное образование. Дагестан получил широкий круг прав в политической, экономической и культурной жизни, позволяющих органам власти самостоятельно решать многочисленные вопросы хозяйственного строительства, административного устройства, распределения бюджетных средств, проведения налоговой политики, организации здравоохранения, образования.

Это был выбор в пользу единой, коллективной формы национального государственного устройства народов Дагестана в составе России. Испытанием прочности республики, как и всего нашего многонационального государства, дружбы, единства, сплоченности народов страны явились годы Великой Отечественной войны. Вместе с другими народами Советского Союза на защиту Отечества встали и дагестанцы. 160 тысяч сыновей и дочерей Дагестана, среди них свыше 4 тысяч человек из Левашинского района.

Мужество и героизм 58 дагестанцев отмечен высоким званием героя Советского Союза и России. Семеро дагестанцев стали полными кавалерами ордена Славы. Дагестанцы самоотверженно трудились в тылу. Трудовой подвиг десятков тысяч дагестанцев, рабочих промышленных предприятий и труженников села, руководителей производства, представителей интеллигенции отмечен высокими государственными наградами.

Единство народов Дагестана сыграло важную роль в скорейшем послевоенном восстановлении народного хозяйства республики.

Народы Дагестана подтвердили и в новых исторических условиях, в период распада СССР и образования новых независимых государств - свой единожды в 1920-1921 годы сделанный политический выбор - с Россией!

Однако, в 90-е годы 20 века дагестанская государственность подверглась целому ряду серьезных испытаний. Дагестанцы успешно выдержали эти суровые испытания, с оружием в руках защитили свою республику в составе РФ, и территориальную целостность своей страны, продемонстрировали единство! Активную патриотическую и интернациональную позицию в этих событиях проявили практически все жители Левашинского района.

Сегодня перед нашим обществом стоят новые цели и новые задачи, созданы и создаются эффективные механизмы их достижения.

Необходимо более решительно избавляться от иждивенчества, активнее модернизировать все стороны нашего бытия. Основа экономического благополучия нашего общества должна строиться на собственных ресурсах и инициативах. Здесь у нас непочатый край работы.

Республика Дагестан, которой уже более 90 лет - это единственное место (и государственное образование) в мире, где каждый из ее многочисленных народов, от мала до велика, смог в XX веке, сможет и в новом столетии самосохраниться и саморазвиваться. Ради этого и была образована наша республика в составе РФ.

Опыт прошедших лет убедительно свидетельствуют, что важнейшим условием благополучия нынешнего и будущих поколений является сохранение и укрепление единства и сплоченности многонационального дагестанского народа, дружбы и братского сотрудничества со всеми народами Российской Федерации.

В единстве наша сила!

В единстве наша сила!

В единстве наша сила!

В единстве наша сила!

Уважаемые жители Левашинского района!

Администрация МР «Левашинский район» извещает, что 21 сентября 2019 года состоится выездной прием граждан в Левашинском районе ответственными работниками Министерств:

юстиции; труда и соцразвития; здравоохранения; образования и науки; строительства и ЖКХ; сельского хозяйства и продовольствия РД. Уполномоченным по правам человека в РД и Главой Администрации МР «Левашинский район».

Прием граждан пройдет в здании МФЦ района. Начало в 11:00 часов. Телефон для справок: 8938 777 82 64

8938 777 82 64

Владимир Путин и Владимир Васильев посетили Ботлих

12 сентября, Президент России Владимир Путин и Глава Дагестана Владимир Васильев посетили дагестанское село Ботлих, жители которого одними из первых приняли удар вооружённых бандформирований, проникших в республику с территории Чечни в августе 1999 года.

Глава государства и руководитель региона возложили цветы к Мемориалу уроженцам Ботлихского района, погибшим во время Великой Отечественной войны, в Афганистане, в ходе боевых действий в Дагестане в августе-сентябре 1999 года и других вооружённых противостояниях.

Центральным элементом

комплекса, открытого в среду, 11 сентября, является скульптурная композиция в виде скалы с высеченными фигурами трёх человек: солдата Великой Отечественной войны, воина-интернационалиста и народного ополченца. Автор памятника – народный художник Чеченской Республики, заслуженный художник РД Хизри Асадулаев.

Владимир Путин пообщался с жителями села и встретился с ополченцами, принимавшими участие в боевых действиях в 1999 году.

В эти дни в Дагестане празднуются 20-летие разгрома международных бандформирований и День единства народов республики.

Седьмого августа 1999 года вооружённые бандформирования под командованием Шамиля Басаева и Хаттаба вторглись с территории Чечни сначала в Цумадинский и Ботлихский районы Дагестана, затем в Новолакский рай-



он. Первыми на пути бандитов встали местные жители. Выбить боевиков удалось к середине сентября, затем на Северном Кавказе началась масштабная контртеррористическая операция.

Впервые В.Путин побывал в Ботлихе в августе 1999 года, эта поездка стала одной из первых в статусе Председателя Правительства. Тогда он вручил государственные награды дагестанским ополченцам и служащим федеральных сил за выполнение задач по вытеснению чеченских боевиков из Дагестана, облетел районы прошедших боёв, а также провёл совещание в Махачкале с участием руководителей Дагестана и глав силовых ведомств России. На совещании были приняты

решения по нормализации экономической и военно-политической ситуации в приграничных с Чечнёй районах Дагестана, обсуждены меры по восстановлению разрушенного жилья и скорейшему возвращению дагестанских беженцев в свои дома.

2 августа 2019 года Президент подписал закон о предоставлении статуса ветерана боевых действий ополченцам из Дагестана, сражавшимся против боевиков. К ветеранам боевых действий приравниваются лица, принимавшие участие в боевых действиях в составе отрядов самообороны Республики Дагестан в период с августа по сентябрь 1999 года в ходе контртеррористических операций.

president.e-dag.ru

Встреча с Магомедали Магомедовым

В ходе поездки в Дагестан Владимир Путин встретился с бывшим председателем Государственного Совета республики Магомедали Магомедовым и обсудил с ним планы по социально-экономическому развитию региона.

М.Магомедов: Добрый день!

В.Путин: Рад Вас видеть.

М.Магомедов: Я тоже искренне рад Вас видеть.

Смотрел встречу в Ботлихе, это была замечательная встреча, все дагестанцы... Ваши заслуги так велики перед Дагестаном, что мы никогда – и все новые поколения тоже – не забудем этого.

В.Путин: Спасибо. Я тоже не забуду и Ваш вклад. Мы тогда вместе с Вами были...

М.Магомедов: Это тоже было.

В.Путин: Ваш вклад в развитие республики, в стабилизацию ситуации в республике и в стране в целом. Помню, как Вы ярко выступали на заседаниях Правительства у

нас, в Администрации, здесь, в Дагестане, как Вы вели себя мужественно.

М.Магомедов: Нелегко было. Я просто искренне хочу поблагодарить ещё раз от имени всех дагестанцев за то, что Вы нашли время посетить Дагестан при всей Вашей занятости. Я знаю, как Вы заняты. Тем самым Вы подчеркнули значимость тех событий, которые произошли 20 лет тому назад.

Большое спасибо за то, что приняли решение приравнять дагестанских ополченцев к ветеранам боевых действий, это тоже справедливо.

Если можно, я вспомню Ваше выступление. Вы сказали, что, действительно, страна находилась в очень слож-

ной ситуации. Тогда, если бы террористам удалось реализовать свои планы в Дагестане, возникли бы системные проблемы на всём Северном Кавказе, а потом и дальше. Этого удалось избежать, об этом надо знать. Нам удалось защитить, сохранить и суверенитет территориальный, и единство нашей страны. И дело даже не в том, что эти ополченцы имеют такую боевую мощь, а дело в их силе воли, духа, желании сохранить страну. Это было очень верно сказано.

Действительно, страна находилась в довольно сложном положении, и для Дагестана, и для единства Российской Федерации угроза была реальная. Террористы и бандиты напали вероломно, неожиданно на российскую территорию, на Дагестан, с целью оторвать Дагестан от России.

Вам, наверное, говорили, я тоже сейчас хочу сказать: в ответ на призыв руководства республики подняться на защиту своей земли и территориальной целостности нашей Родины – Российского государства – дагестанцы в небывалом, в огромном патриотическом порыве, как один человек поднялись и вышли на защиту республики и России. И наш дагестанский народ, и наша Российская армия под Вашим руководством разгромили террористов и бандитов и защитили территориальную целостность Российского государства. Это главный итог, мы всегда этим гордились и гордимся, гордимся Вашей оценкой, Владимир Владимирович.

Вы дали в честь дагестанского народа специальный приём в Кремлёвском дворце и сказали: дагестанский народ достоин такого особого

к нему отношения. Именно поведение народа Дагестана предопределило окончательный результат для террористов, помогло в целом сплотить общество – и в республике, и в стране. Бандиты, террористы, как только ступили на дагестанскую землю, – с той секунды на самом деле обрекли себя на поражение в целом в России. Какая высокая оценка! Разве можно этим не гордиться? Это высокая оценка Родины, высокая оценка Ваша, Владимир Владимирович.

Я очень горжусь, что Вы всегда с доверием и с теплотой относились ко мне. Вы видели в моём лице своего соратника, единомышленника. Я оправдал Ваше доверие. Это для меня самая высокая оценка, такая же высокая награда, как награда моей Родины – Российской Федерации.

Хочу сказать – может быть,

ещё встречусь [с Вами] или не встречусь, – я глубоко уважаю Вас, уважаю как выдающегося государственного деятеля и политика современности, признанного лидера России, человека, на котором лежит огромная ответственность за судьбу страны и народа. Люди Вас уважают, народ Вам доверяет. Я желаю Вам, Владимир Владимирович, искренне, от всего сердца и от всего Дагестана доброго здоровья и новых больших успехов. Спасибо огромное Вам, спасибо!

И я горжусь, что в это сложное время был рядом с Вами, и горжусь тем, что был вместе и около своего народа. Другой благодарности, кроме как благодарность от Вас и от Российской Федерации, от многонационального дагестанского народа, мне не надо. Я всё получил в жизни. Спасибо Вам огромное.

В.Путин: Вам спасибо большое. Вам, дагестанцам спасибо.

Теперь перед нами другие масштабные задачи, задачи развития социальной, экономической сферы. Мы сегодня смотрели, как Ботлих развивается, говорили о необходимости создания соответствующих планов по развитию вообще горных сёл. Будем и дальше делать это, развивая инфраструктуру, дорожное строительство. Будем дальше



создавать и строить новые, приводить в порядок объекты социальной инфраструктуры, спортивные объекты. Планы у нас хорошие.

М.Магомедов: Ботлихцы достойны этого. Правда, цумадинцы и новолакцы говорят: «Почему к нам не приезжает?»

В.Путин: Приеду обязательно.

М.Магомедов: Но мы им объясняем: одно и то же это всё.

В.Путин: Но там были как раз люди из Цумадинского района, Новолакского.

Очень мне понравился памятник, который там по-

ставлен. Он очень хорошо символизирует единство Вооружённых Сил России и народа, в данном случае народа Дагестана. Очень хороший памятник, как раз символ этого единства и непобедимости народа и армии, когда они вместе решают стоящие перед страной задачи.

М.Магомедов: На самом деле, Владимир Владимирович, как своих сыновей встречал дагестанский народ солдат и офицеров нашей армии, встречал просто хлебом, солью и водой. Когда в Ботлих шли войска, все населённые пункты, через которые они проходили, выходили, дела-

ли коридоры, давали цветы, хлеб. Это просто описать невозможно.

В.Путин: Это правда.

М.Магомедов: Решающую роль, конечно, Владимир Владимирович, в разгроме бандформирований и террористов сыграла наша армия, это мы понимаем, и дагестанцы это все понимают. Именно, ещё раз не хочу повторяться, но именно сплочённость, которую позже и армия почувствовала, почувствовала заботу, Вашу заботу, внимание, в Вашем лице они почувствовали защитника, настоящего своего руководителя, и тогда армия стала еди-

ной и мощной, а до этого она очень разрозненно действовала. Вы знаете, граница как-то оказалась открытой. Одно время только дагестанская милиция и ополченцы стояли на границе, ни одного взвода не было.

В.Путин: Да, точно.

М.Магомедов: Потом Вы подтянули все силы. Мы это очень хорошо понимаем и придаём этому значение.

В.Путин: Спасибо.

М.Магомедов: И знаем, что Вы никогда Дагестан не забудете, потому что – разрешите ещё несколько слов – здесь впервые в масштабе страны и в международном масштабе открылась политическая фигура Владимира Путина как молодого, сильного руководителя, с твёрдой волей, который пользовался и пользуется поддержкой всей страны, национального лидера. Здесь началась Ваша грандиозная работа по сохранению и укреплению Российского государства и улучшению управления страной и армией, которая потом была успешно продолжена и завершена. Эти великие события всё-таки начинались в Дагестане, и поэтому и мы с Вами такие моменты забыть не можем.

В.Путин: Это правда. Спасибо.

kremlin.ru

Встреча с Хабибом

12 сентября президент страны Владимир Путин поздравил лично Хабиба Нурмагомедова, его тренера и отца с победой в чемпионском бою UFC.

Глава государства признался, что смотрел бой, назвав победу дагестанской бойца достойной и заслуженной.

«Победа твоя убедительная. Я посмотрел, видел бой, молодец!», – сказал чемпиону UFC Путин.

Президенту понравился прием, который использовал в бою Хабиб и благодаря ко-

торому была одержана победа: «Хороший, классический удушающий прием. Все почестному».

«Орел» поблагодарил руководителя страны за теплые слова поздравления, сказав, что не мог подвести находившегося рядом с ним во время боя отца.

Эта встреча стала второй между Путиным и Хабибом, впервые состоялась в Москве после того как дагестанец также убедительно выиграл бой у Конора Макгрегора..

Риа-Дагестан



Глава РД награбил депутатов

Глава Дагестана Владимир Васильев награбил депутатов регионального парламента юбилейными медалями «20 лет разгрома международных бандформирований».

Напомним, данная награда была учреждена Указом Главы республики в августе этого года.

Как следует из Положения о медали, ее будут присуждать следующим лицам: участники отрядов самообороны республики, которые осуществляли свою деятельность в зонах проведения контртеррористических операций с августа по сентябрь 1999 года; военнослужащие, работники правоохранительных органов и иных специальных служб, принимавшие участие в военных действиях; работники госвласти и местного самоуправления и те, кто привлекался к решению вопросов материально-технического и продовольственного обеспе-

чения, размещал беженцев; работники здравоохранения, которые оказывали медицинскую помощь пострадавшим; средства массовой информации, осуществляющие свою деятельность в зонах проведения КТО.

11 сентября, Владимир Васильев вручил юбилейные медали также дагестанским ополченцам из Цумадинского, Ботлихского и Новолакского районов – участникам событий августа-сентября 1999 года, давшим достойный отпор международным бандформированиям, вторгшимся на территорию республики.

Из рук Главы Дагестана награду получили спикер регионального парламента Хизри Шихсаидов, его первый заместитель Сайгидахмед Ахмедов, заместитель председателя НС РД Камил Давдиев. Так же медалями удостоены 14 депутатов.

Хизри Шихсаидов поблагодарил Главу Дагестана за

награды и заверил, что депутаты и впредь будут защищать интересы российского государства.

«В эти дни мы отмечаем 20-летие разгрома международных бандформирований, вторгшихся на территорию Дагестана в 1999 году. В те тяжелые дни дагестанцы вместе с Российской армией встали на защиту Российского государства, чтобы отстоять территориальную целостность нашей родины. О значимости подвига дагестанцев говорит и вчерашний визит Президента страны Владимира Путина в Ботлихский район, где он встретился с участниками народного ополчения. Многие депутаты Народного Собрания участвовали в отражении нападения боевиков на республику, в формировании отрядов самообороны, вели разъяснительную работу среди населения», – сказал спикер дагестанского парламента.

Риа-Дагестан

Прошло заседание межведомственной комиссии

Под председательством 1-го зам. главы МР «Левашинский район» Дибирова Абдусалама Зубаировича в МР «Левашинский район» прошло заседание межведомственной комиссии по противодействию наркомании, ВИЧ/СПИД, алкоголизма и санитарного состояния района.

В работе комиссии приняли участие:

Алиев Расул - врач хирург; Шахбанова Сакинат - врач санитарно-просветительной работы; Магомедова Марьям - врач нарколог; Абдулхаликова Зубайдат - подростковый врач; Магомедова Джамия - врач акушер; Нурадинов Камиль - врач инфекционист.

Основная задача межведомственной комиссии - это координация деятельности служб района по вопросам противодействия наркомании, ВИЧ-инфекции, венерических, наркологических заболеваний, туберкулеза и особую роль отвести санитарии Левашинского района.

Выступившие на комиссии врачи представили информацию участникам совещания с анализом ситуации по ВИЧ/СПИД, наркомании на территории Левашинского района, а также рассказали о

мерах проводимых по борьбе с вышеуказанными инфекционными заболеваниями и выявлению больных среди населения района.

В своем выступлении врач-инфекционист Камиль Нурадинов отметил: По результатам эпидемиологического расследования, заметно активизировался половой путь передачи ВИЧ-инфекции. При распределении по возрастному цензу наибольшее число инфицированных относится к группе в возрасте от 18 до 35 лет.

Количество зарегистрированных ВИЧ-инфицированных пациентов в Левашинском районе, на конец 2018 года составило - 33 человека (10 женщин), умерло - 12 человек, в розыске - 5 человек.

В 2019 году выявлено еще 3 - ВИЧ-инфицированных.

В Левашинском районе создана бригада медицинских работников из числа заведу-

ющих отделениями для оказания экстренной и плановой специализированной помощи ВИЧ-инфицированным по месту жительства.

Согласно приказу от 16.04.2018г. по Левашинскому району пожелало обследованию на ВИЧ-инфекцию в 2018 году - 14809 человек, проведено обследование - 2687 чел.

Зубайдат Абдулхаликова, подростковый врач: «ВИЧ-инфекция способствует развитию целого ряда инфекционных заболеваний, возникновению онкологических опухолей.

Пути заражения ВИЧ-инфекцией:

- беспорядочная половая связь;
- прием наркотиков;
- переливание крови;
- трансплантация органов больного ВИЧ;
- от мочи, через кровь, инвентарь, сперму и другое.

С целью профилактики ВИЧ/СПИД инфекции среди подростков проводится санитарно-просветительская работа, читают лекции в школах.

При первом обращении в



Левашинскую районную поликлинику в процедурном кабинете берут анализ крови на ВИЧ. Также на ВИЧ-инфекцию обследуются призывники при постановке на учет и при призыве на службу.

Марьям Магомедова, врач нарколог: на учете у нарколога состоят 238 человек. Все, кто состоит на учете проходят профилактическое обследование два раза в год. Одновременно мы проверяем и на ВИЧ/СПИД тех, кого обследуем. Случаев выявления СПИДа среди обследуемых нет.

По итогам полученной ин-

формации были подведены итоги. Все члены комиссии отметили, что в Левашинском районе необходимо усилить пропагандистскую и профилактическую работу в борьбе против ВИЧ-инфекции, наркомании, туберкулеза, алкоголизма. В этих целях необходимо привлечь к этой работе: население района, духовенство, родителей, глав сельских поселений, интеллигенцию, отдел молодежи и спорта, общественных деятелей, имамов мечетей.

На этом комиссия завершила свою работу.

Ахмед Лабазанов

Информация от Министерства труда и соцразвития РД

О проведении независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания РД в 2019 году

В соответствии с Федеральным законом от 5 декабря 2017 года №392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» и постановления Правительства РД от 13 августа 2015 года №239 «О независимой оценке качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования» Министерством труда и социального развития РД проводится работа по созданию условий для проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания.

Независимая оценка качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания является одной

из форм общественного контроля и проводится в целях предоставления получателям социальных услуг информации о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания, а также в целях повышения качества их деятельности.

Независимая оценка качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания предусматривает оценку условий оказания услуг по таким общим критериям, как открытость и доступность информации об организации социального обслуживания; комфортность условий предоставления социальных услуг, в том числе время ожидания предоставления услуг; доброжелательность, вежливость работников организации социального обслуживания; удовлетворенность качеством условий оказания услуг, а также доступность услуг для инвалидов.

В целях создания условий для проведения независимой оценки качества Минтруд РД информирует граждан о возможности принять участие в 2019 году в независимой оценке качества и высказать свое мнение о качестве условий оказания услуг в сфере соци-

ального обслуживания РД, заполнив интерактивную анкету (оставить отзыв, пожелание) на официальном сайте Министерства труда и социального развития РД (www.dagmintrud.ru).

Граждане также могут принять участие в анкетировании при проведении мониторинга качества условий оказания услуг организацией-оператором в организациях социального обслуживания, в отношении которых проводится независимая оценка качества в 2019 году.

В 2019 году решением Общественного совета при Министерстве труда и социального развития РД запланировано проведение независимой оценки качества в отношении 25-ти подведомственных Минтруду РД организаций социального обслуживания, перечень которых размещен на сайте bus.gov.ru и на официальном сайте Министерства труда и социального развития РД (www.dagmintrud.ru) в специально созданном разделе «Независимая система оценка качества».

Общественным советом осуществляется мониторинг общественного мнения о качестве условий оказания услуг организациями социального

обслуживания РД, результаты которого обрабатываются и используются, в том числе при составлении независимого рейтинга таких организаций.

На этапе проведения мониторинга качества условий оказания услуг, организацией-оператором, как уже было отмечено, будет осуществлен сбор, обобщение и анализ информации о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания, в том числе посредством опроса получателей услуг (общественного мнения), анализа мнений экспертов и открытых источников информации, сбор первичных данных и их обработка в соответствии с разработанными методами и методиками.

После завершения данного этапа Общественным советом будет сформирован рейтинг организаций социального обслуживания, а также подготовлены рекомендации по улучшению качества работы организаций социального обслуживания.

С учетом рекомендаций Общественного совета по улучшению качества условий оказания услуг организаций социального обслуживания, утверждаются планы меро-

приятий по устранению нарушений, выявленных в ходе независимой оценки качества в 2019 году.

Следует отметить, что результаты независимой оценки качества с 2018 года представляются ежегодно на рассмотрение в НС РД в форме публичного отчета Главы РД, который рассматривается с участием представителей Общественной палаты РД и общественных советов по независимой оценке качества в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания.

По результатам рассмотрения данного отчета НС РД принимается решение, содержащее рекомендации Главе РД по улучшению работы соответствующих организаций.

Обязательный публичный отчет Главы РД о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории РД, за 2018 год размещен на сайте bus.gov.ru и на официальном сайте Минтруда РД (www.dagmintrud.ru) в специально созданном разделе «Независимая система оценка качества».

«Шиповка юных» в Левашах

10 сентября 2019 года в селении Леваша прошли соревнования по легкоатлетическому многоборью «Шиповка юных», в котором приняли участия юные легкоатлеты Левашинского района. В соревнованиях приняли участия трех возрастных категории юноши 2004-2005 г.р., 2006-2007 г.р., и 2008-2009 годов рождения.

Цели и задачи соревнований - пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья подрастающего поколения, развития легкой атлетике в районе и привлечение детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

В соревнованиях приняли участия более 15 команд об-

щеобразовательных учреждений и ДЮСШ района.

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществлял отдел по ФК и спорту Администрации МР «Левашинский район». Главным судьей соревнований был назначен Магомедалиев А.А.

Лучших выбирали в четырех дисциплинах: бег на короткую и длинную дистанцию, прыжках в длину с разбега и эстафетный бег.

Абсолютным победителем по количеству призовых мест и по сумме баллов стала команда из с. Леваша.

Участники соревнований и команды, занявшие призовые места были награждены грамотами отдела по ФК и спорту Администрации МР «Левашинский район».



Мини-футбол в рамках акции «Уличный красавца»

8 сентября 2019 года в селении Леваша состоялись отборочные матчи первенства Левашинского района по мини-футболу (футзал) в рамках Всероссийской акции «Уличная красавца».

Целями и задачами данных соревнований - пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения, развитие футбола в районе, организация досуга любителей футбола.

Согласно «Положению», в играх имели право участвовать те команды, которые подали заявку и зарегистрировались на сайте <http://уличныйкрасавца.рф>.

В соревнованиях приняли участие футбольные команды из сельских поселений Леваша, Урма и Сулейбакент.

Общее руководство по подготовке и проведением соревнований осуществлял отдел по ФК и спорту Администрации МР «Левашинский район» совместно с Левашинским отделением «Общероссийский Народный Фронт».

Обращаясь ко всем собравшимся, и.о. начальника отдела по ФК и спорту МР «Левашинский район» Магомед-Шамиль АйгуMOV отметил важность этого мероприятия - «Важно, чтобы молодое поколение было не только крепким и здоровым,

но и дружным. Покажите красивую и техничную игру» - сказал он в завершении.

Соревнования прошли под лозунгами «Мы против террора - мы за мир!», «Молодежь против наркотиков!».

Юные футболисты показывали ювелирную технику, виртуозное владение мячом и командную слаженную игру.

По итогам встреч заняла первое место и путевку на участия в Республиканском этапе Всероссийской акции «Уличный красавца» команда «Сахмун» из с. Леваша. На втором месте команда «Метеор» из селения Сулейбакент. И на третьем месте расположилась команда «Урма» с. Урма.

Победители и призеры награждены грамотами от отдела по ФК и спорту Администрации МР «Левашинский район». Также были награждены игроки команд, проя-

вившие свои качества в номинациях «Лучший бомбардир», «Лучший защитник», «Лучший вратарь».

Отдел по ФК и спорту МР «Левашинский район»



СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СП МО «Сельсовет «Мекегинский» РД

РЕШЕНИЕ №12

13 сентябрь 2019г. с. Мекеги

В соответствии с частью 2.1 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Республики Дагестан №26 от 16 марта 2015г. и Положения «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения» утвержденное Решением Собрания депутатов сельского поселения

«сельсовет «Мекегинский» от 02.07.2015г. №13 Собрание депутатов сельского поселения «сельсовет «Мекегинский» **решило:**

1. В связи с истечением срока полномочий главы сельского поселения «сельсовет «Мекегинский» объявить конкурс по отбору кандидатур на должность главы;

2. Избрать в состав конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения МО

«сельсовет «Мекегинский» следующих лиц:

а) Абдулаев Баганд Сулейманович;

б) Амиров Магомедрасул АйгуMOVич;

в) Дибиров Исламгерей Дибирович;

3. Объявить конкурс по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «сельсовет «Мекегинский» с 17.09.2019г. по 07.10.2019г;

4. Прием заявлений на

участие в конкурсе производится секретарем конкурсной комиссии в здании администрации муниципального образования «сельсовет «Мекегинский» с 09.00 часов до 12.00 каждый день;

5. Конкурс по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «сельсовет «Мекегинский» состоится в 10.00 часов с 14.10.2019г. по 15.10.2019г. в помещении здания МР «Левашинский район»;

6. Уведомить главу муниципального района «Левашинский район» Дабишева Шамиль Магомедовича о начале формирования конкурса по отбору кандидата на должность главы сельского поселения;

7. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов Сельского поселения А.А. Сулейманов

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СП МО «Сельсовет «Мекегинский» РД

ОБЪЯВЛЕНИЕ

13 сентябрь 2019г.

1. Объявляется конкурс по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения МО «сельсовет «Мекегинский».

2. Прием заявлений и документов на участие в конкурсе производится секретарем конкурсной комиссии в здании администрации МО «сельсовет «Мекегинский» с 09.00 до 12.00 ежедневно с 17.09.2019г. по 07.10.2019г.

3. Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет.

Граждане Российской Федерации, имеющие гражданство иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, вправе участвовать в конкурсе, если это предусмотрено международным договором Российской Федерации.

4. Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в конкурсную комиссию следующие документы:

* личное заявление на участие в конкурсе с обязательством в случае избрания прекратить деятельность, несовместимую со статусом главы сельского поселения.

5. В заявлении указываются фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, адрес места жительства, серия, номер и дата выдачи паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, наименование или код органа, выдавшего паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина, идентификационный номер налогоплательщика (при наличии), гражданство, сведения о профессиональном образовании (при наличии) с указанием организации, осуществляющей образовательную деятельность, года ее окончания и реквизитов документа об образовании и о квалификации, основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы – род занятий).

6. Если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе, в заявлении должны быть указаны сведения об этом и наименование соответствующего представительного органа. Кандидат вправе указать в заявлении свою принадле-

жность к политической партии либо не более чем к одному иному общественному объединению и свой статус в этой политической партии, этом общественном объединении при условии представления вместе с заявлением документа, подтверждающего указанные сведения и подписанного уполномоченным лицом политической партии, иного общественного объединения либо уполномоченным лицом соответствующего структурного подразделения политической партии, иного общественного объединения.

7. Если у кандидата имелась или имеется судимость, в заявлении указываются сведения о судимости кандидата, а если судимость снята или погашена, также сведения о дате снятия или погашения судимости.

8. К заявлению прилагаются:

* копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина;

* копии документов, подтверждающих указанные в заявлении сведения об образовании, основном месте работы или службы, о занимаемой должности (роде занятий), а также о том, что кандидат является депутатом (если он(она) является депутатом);

* сведения о размере и об источниках доходов кандидата, а также об имуществе, принадлежащем кандидату на праве собственности (в том числе совместной собственности), о вкладах в банках, ценных бумагах.

* согласие на обработку персональных данных.

9. Документы кандидаты обязаны представить лично. Указанные документы могут быть представлены по просьбе кандидата иными лицами в случаях, если кандидат болен, содержится в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых (при этом подлинность подписи кандидата на документах в письменной форме должна быть удостоверена нотариально либо администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения, в котором кандидат находится на излечении, администрацией учреждения под стражей подозреваемые и обвиняемые).

10. Заявление и прилагаемые к нему документы принимаются конкурсной комиссией при предъявлении паспорта или документа, заменяюще-

го паспорт гражданина (если уведомление осуществляется другим лицом, – при предъявлении нотариально удостоверенной копии паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, удостоверяющего личность кандидата). Копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, заверяется подписью лица, принявшего заявление, и прилагается к заявлению.

11. Конкурсная комиссия выдает кандидату письменное подтверждение получения документов с указанием даты и времени их приема.

12. По желанию гражданина им могут быть представлены документы о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, о награждении наградами и присвоении почетных званий и иные документы, характеризующие его личность и профессиональную подготовку.

13. Несвоевременное и неполное представление документов является основанием для отказа гражданину в приеме документов для участия в конкурсе.

14. На основании представленных документов конкурсная комиссия принимает решение о допуске гражданина либо об отказе в допуске к участию в конкурсе.

15. Гражданин не допускается к участию в конкурсе при наличии следующих обстоятельств:

* отсутствие у кандидата пассивного избирательного права;

* непредставление в конкурсную комиссию перечня документов, предусмотренных настоящим Положением;

* наличие среди документов, представленных в конкурсную комиссию, документов, оформленных с нарушением требований настоящего Положения;

* сокрытие кандидатом сведений о судимости;

* наличие в отношении гражданина Российской Федерации вступившего в силу решения суда о лишении его права занимать муниципальные должности в течение определенного срока, если конкурс состоится до истечения указанного срока;

* представления подложных документов или заведомо ложных сведений;

* непредставления или представления заведомо недо-

стоверных или неполных сведений.

16. К участию в конкурсе не допускаются также граждане:

* осужденные к лишению свободы за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений и имеющие на день проведения конкурса неснятую и непогашенную судимость за указанные преступления;

* осужденные к лишению свободы за совершение тяжких преступлений, судимость которых снята или погашена, - до истечения десяти лет со дня снятия или погашения судимости;

* осужденные к лишению свободы за совершение особо тяжких преступлений, судимость которых снята или погашена, - до истечения пятнадцати лет со дня снятия или погашения судимости;

* осужденные за совершение преступлений экстремистской направленности, предусмотренных Уголовным кодексом Российской Федерации, и имеющие на день проведения конкурса на выборах неснятую и непогашенную судимость за указанные преступления, если на таких лиц не распространяется действие подпунктов 2 и 3 настоящей статьи;

* подвергнутые административному наказанию за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьями 20.3 и 20.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, если конкурс состоится до окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию;

* признанные судом недееспособными или содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда.

17. Гражданин Российской Федерации, отрешенный от должности главы сельского (городского) поселения Главой Республики Дагестан, не допускается к участию в конкурсе, назначенном в связи с указанными обстоятельствами.

18. Если деяние, за совершение которого был осужден гражданин, в соответствии с новым уголовным законом не признается тяжким или особо тяжким преступлением, действие ограничений, предусмотренных пунктами подпунктов 2 и 3 пункта 16 настоящего Объявления, прекращается со дня вступления в

силу этого уголовного закона.

19. Если тяжкое преступление, за совершение которого был осужден гражданин, в соответствии с новым уголовным законом признается особо тяжким преступлением или если особо тяжкое преступление, за совершение которого был осужден гражданин, в соответствии с новым уголовным законом признается тяжким преступлением, ограничения, предусмотренные подпунктами 2 и 3 пункта 16 настоящего Объявления действуют до истечения десяти лет со дня снятия или погашения судимости.

20. Список граждан, допущенных к участию в конкурсе, утверждается решением конкурсной комиссии на заседании конкурсной комиссии.

21. Конкурсная комиссия уведомляет в письменной форме о принятом решении граждан, не допущенных к участию в конкурсе, с указанием причин отказа в допуске к участию в конкурсе, в срок не позднее 5 рабочих дней со дня принятия решения.

22. Гражданин, не допущенный к участию в конкурсе, вправе обжаловать решение конкурсной комиссии об отказе ему в допуске к участию в конкурсе в соответствии с законодательством Российской Федерации.

23. Вместе с заявлением, на участие в конкурсе, нужно предоставить копию паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина. Копии документов, подтверждающих указанные в заявлении сведения об образовании, основном месте работы или службы, о занимаемой должности (роде занятий), а также о том, что кандидат является депутатом (если он (она) является депутатом).

24. Сведения о размере и об источниках доходов кандидата, а также об имуществе, о вкладах в банках, ценных бумагах. Согласие на обработку персональных данных.

25. Конкурс по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения МО «сельсовет «Мекегинский» состоится в 10.00 часов с 14.10.2019г. по 15.10.2019г. в помещении здания Администрации МР «Левашинский район».

26. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов Сельского поселения А.А. Сулейманов

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ МР «ЛЕВАШИНСКИЙ РАЙОН» РД

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №172

09 сентября 2019 год. с. Левашинский район

О возложении функций муниципального опорного центра дополнительного образования детей

В целях реализации в Республике Дагестан мероприятий по формированию современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», а также в соответствии с «Дорожной картой» создания Регионального модельного центра и му-

ниципальных опорных центров в Республике Дагестан, утвержденной распоряжением Правительства Республики Дагестан от 29.10.2018 г. №236-р, в соответствии с Методическими рекомендациями по созданию и функционированию муниципальных опорных центров дополнительного образования детей, утвержденных приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан №525-09/19 от 21 марта 2019г., **постановляю:**

1. Возложить функции муниципального опорного цен-

тра дополнительного образования детей (далее – МОЦ) на муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» (далее - МКУ ДО «ДДТ»).

2. Утвердить:

2.1. Положение о деятельности МОЦ (Приложение №1).

2.2. План мероприятий по созданию и функционированию МОЦ (Приложение №2).

2.3. План деятельности МОЦ по реализации на территории Левашинского района Приоритетного проекта

в очередном году и плановом двухлетнем периоде (Приложение №3).

3. Возложить функции руководителя МОЦ на Бахмудова Д.М. руководителя МКУ ДО «ДДТ».

4. Назначить координатором МОЦ - Зубаирова К.Ш., специалиста МКУ «ИМЦ».

5. Руководителю МОЦ Д.Бахмудову в срок до 01 октября 2019 года:

5.1. Создать раздел МОЦ дополнительного образования детей на сайте МКУ ДО «ДДТ»;

5.2. Разработать и пред-

ставить в ОО медиаплан мероприятий по освещению деятельности Муниципального опорного центра.

6. Разместить настоящее постановление на официальном сайте МР «Левашинский район», опубликовать в районной газете «По новому пути».

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации Магомедова И.У.

**Глава Администрации муниципального района
Дабитов Ш.М**

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ МР «ЛЕВАШИНСКИЙ РАЙОН» РД

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №173

10 сентября 2019 год. с. Левашинский район

Об утверждении Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в муниципальном районе «Левашинский район».

В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», утвержденного протоколом президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам от 3 сентября 2018 г. №10, на основании распоряжения Правительства Республики

Дагестан от 29 октября 2018г. №236-р «О модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Республике Дагестан», руководствуясь Уставом муниципального образования – МР «Левашинский район» Республики Дагестан, **постановляю:**

1. Обеспечить внедрение с 01 января 2020 года на территории МР «Левашинский район» модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

2. Утвердить Правила персонифицированного фи-

нансирования дополнительного образования детей в МР «Левашинский район» (далее – Правила) согласно приложению.

3. Отделу образования, МКУ «Межпоселенческое КДЦ», отделу по физической культуре и спорту, отделу по делам молодежи и туризма Администрации МР «Левашинский район» обеспечить внедрение модели персонифицированного финансирования в муниципальных организациях, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.

4. Для повышения эф-

фективности внедрения модели персонифицированного финансирования сформировать межведомственную рабочую группу по реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в МР «Левашинский район»

5. Муниципальному опорному центру МКУ ДО «ДДТ», обеспечить взаимодействие с оператором персонифицированного финансирования Республики Дагестан, содействовать информированию о системе персонифицированного финансирования, орга-

низационному и методическому сопровождению внедрения системы персонифицированного финансирования.

6. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации МР «Левашинский район», и опубликовать в районной газете «По новому пути»

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации МР «Левашинский район» Магомедова И.У.

**Глава Администрации муниципального района
Дабитов Ш.М**

УЧАСТКОВАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ №0956 С ПОЛНОМОЧИЯМИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ МО «СЕЛО ЧУНИ»

09 сентября 2019 г.

№36

О результатах выборов главы муниципального образования «село Чуни»

Руководствуясь пунктом 6 и 8 статьи 82 Закона РД "О муниципальных выборах в Республике Дагестан", на основании данных протокола участковых избирательных комиссий об итогах голосования в муниципальном образовании «село Чуни», осуществив суммирование содержащихся в них данных, внося полученные данные в протокол о результатах выборов главы МО «село Чуни», участковая избирательная комиссия №0956 **решила:**

1. Утвердить протоколы участковой избирательной ко-

миссии №0956 о результатах выборов главы муниципального образования «село Чуни».

2. Признать выборы главы муниципального образования «село Чуни» состоявшимися и действительными.

3. Признать избранным главой муниципального образования «село Чуни» - Хайбулаева Талхата Магомедовича.

4. Направить настоящее решение в газету «По новому пути» для опубликования.

**Председатель участковой избирательной комиссии
А.А. Абакаров**

**Секретарь участковой избирательной комиссии
К.Г. Абдулаев**

№37

О результатах выборов депутатов Собрании депутатов муниципального образования «село Чуни»

Руководствуясь пунктом 5, 6 и 8 статьи 78 Закона Республики Дагестан "О муниципальных выборах в Республике Дагестан", на основании данных протокола участковых избирательных комиссий об итогах голосования в муниципальном образовании «село Чуни», осуществив суммирование содержащихся в них данных, внося полученные данные в протокол о результатах выборов депутатов Собрании депутатов муниципального

образования «село Чуни», участковая избирательная комиссия №0956 **решила:**

1. Утвердить протоколы участковой избирательной комиссии №0956 о результатах выборов депутатов Собрании депутатов муниципального образования «село Чуни».

2. Признать выборы депутатов Собрании депутатов муниципального образования «село Чуни» состоявшимися и действительными.

3. Признать избранными депутатами Собрании депутатов муниципального образования «село Чуни»: Гасанов Идрис Ахмедович, Гасанова

Патимат Расуловна, Курбанов Ахмед Магомедович, Магомедов Зиявудин Рамазанович, Максудов Магомед Шамилович, Рамазанов Абдулбасир Магомедович, Рамазанов Магомед Закаригаевич, Рамазанов Магомедкерим Рамазанович, Хайбулаев Гази Магомедович.

4. Направить настоящее решение в газету «По новому пути» для опубликования.

**Председатель участковой избирательной комиссии
А.А. Абакаров**

**Секретарь участковой избирательной комиссии
К.Г. Абдулаев**

Сагаси тяхІярличил бузери даимбиру

2018 ибил дусла септември базличиб республикала медицинала центрла («Ветерантала госпиталь») у барсбирниличила багъахурсири. 2019 ибил дусла бехІбихудлизибал «Ветерантала госпиталь» хьулчили буцили, «Республикала клиникала №2-ибил больница» ибси сагаси уличилси больница акІахъубсири. Больница у барсбирниличил бузерила бяхІчибизлизирра дарсдешуни акІубу, ахІи бухІнабуц саби лебсиван калуну? Сагаси больница бузерила бяхІчибиз селичибли декІарбулхъули? Иличила бурибсири журналистуначилси гъунибаъниличиб баягъи больница бекІ тухтур Ибрагъим Уцумиевич МяхІяммадовли. Бурес чебиркур, илис гъалав Ибрагъим Уцумиевич республикала клиникала больница (Центральная больница) бекІ тухтур сайри.

«Камси заманала бухІнабуц нушани халаси хІянчи барилра. Учреждениела духІнар дарсдешуни акІубли сари. Арадеш бихІнила шайчивси министр Ж.Г. ХІяжибрагъимовлира нушала бузери, дарсдешунала хІекълизибси хІукму гѳббуциб. Сагали акІахъубси республикала клиникала №2-ибил больницалис гъанна бекІдешдирули саби ца бекІ тухтурли ва кІел заместитѳли – аравирнила ва поликлиникала шайчибси бузери хІясибли. Гъалабла РМЦ-лизиб 3 бекІ тухтур бирутири. Нушала больница бузери кългѳббикнилашал ва медицинала къллукъуни гѳрдиахънилашал чебяхІси ва сагаси даражаличи дурабухъи саби. Авал базла духІнар нушани больница 19 миллионцад чеблума ахІилра, хІянчизартас алапаби дедес арц дарилра, больница лерил гІягІниги дармунтачил ва берк-бержла продуктуначил гѳббуцилра. Ишдусла ахирличи бикайчи лерил дехІдуцибти мурадуни дѳтерхахъес къас леб», — викІи И.У.МяхІяммадов.

БекІ тухтурли буриливан,

биштІати алкІни хІясибли Дагъистан цаибти къяяназиб саби, адапти бубкІнила шайчирти хІясилтира гІяшли сари, онкологияла шайчирти ва уркІила хІила тумачил дархдасунти излума арагѳбли Россиялизиртачил цугдуцибхІели, дебали камли къаршидиркули сари. Ил анцІбукъра Ибрагъим Уцумиевичли гъалабла наслула нушала хала дудешунала ва арадеш бихІнила кабизла чебидешлизи халбирули сай.

Илала гъай хІясибли, дагъистанлантира лебил дунъяла халкъ къяйдали, гІямура сагаси даражаличи дурабухъи саби. Илдала гъалар дахъал жура-журала берклуми лер, иличибли халкъ дахъал секІал дукес бехІбихъили саби. Нушаб биалли, нушала аслу-миннала генетикалашалси аралли гІямуру дуркІнила даража мяхІкамбарес хІяжатли саби.

Ибрагъим МяхІяммадовли Дагъиста медицинала хІянчизартани халкъла арадеш ункъбарес ва илдала гІямуру гѳркъятили детаахъес багъандан чекабизурли бузар или аргъахъиб.

Сагали акІахъубси «Республикала клиникала №

2-ибил больница» бузерила хасдешуначила бурули, И.У.МяхІяммадовли республикалализиб 140 азир гъести гІямура адам хІербирули саби викІи, сабира 60-йчибра имцІали дус биубти. Илди саби ЧебяхІси ВагІа дергъла, декІар-декІарти дявилати анцІбукъунала, бузерила ветеранти. Лебилра илди чула хІерудилиу касес гІягІниги саби.

«Нушала улкализиб «Демография» бикІуси программа бетурхули саби, сабира бузерила ва социальный бяхІчибизлизиб гъалабхІ арбяхънила Министерствол



къелгѳббикуси. Бухънаби, 60 дусличиб имцІали биубти гъести гІямура адапти гъар дус медициналашалти далдуцуни дурадѳркили, ахтардѳбирес хІяжатти саби. Нушала учреждениели баягъи миллатла проект гІямурузиб бетурхахъули саби ва администрациябала центртас илгъуна бузери къелгѳббикуси, бекІлибиубси центрли бетарули саби», — викІи И.У.МяхІяммадов.

Илис гѳргъи бекІ тухтур-

ли республикала медицинала центр (РМЦ, «Ветерантала госпиталь») ишхІелла РКБ-личи шурбатурхІели сегъунти дарсдешуни акІубал буриб.

«Сагати мурадунани декІарти журала тяхІурти гІалабдируси замана бакІили саби. ЦархІилван буралли, гъалабла республикала центрлизир хІябал декІар-декІарти учреждениеби дузулри – поликлиника, стационар – ветерантала госпиталь ва гѳриатрияла центр. Гъар учреждениела бекІ тухтуртира, заместитѳтира лебри ва лебил илдас бекІдешдирулри Медцентрла руководитѳли.



Илдигъунти тяхІяр-къяйда далдиркути ахІен, ил багъандан цархІил тяхІярличи бушили, бекІдешдирнила шайчирти харжани камди-ахъес имканбакІиб», — викІи И.МяхІяммадов.

2-ибил РКБ-лизир сагати отделениеби дузули сари. Мисаллис, гинекологияла отделениелизиб цархІилти клиникабазиб къяйдали, зягІипти арабирули саби. Амма отделениела бузери имцІаливан биштІати алкІнила шайчибси

къялиличи бяхІчиабси саби, илкъяйдали илар михъирла небшаначил, хъунул адамла биркІантачил дархдасунти излума арадирули сари. Илар гІяхІти ва вайти журала бакІрибира арадирули сари, сарира челябкъалализир демдрила изайчи шурдухъес асубирути.

«Демография» бикІуси миллатласи программала дазурбазиб клиникализиб гъести гІямура адаптас хасбарибси гѳриатрияла отделениера абхъили саби. «Эгер гъалаб 75-80 дусла чеди биубти адапти больницализикахІебиркъутири, гъанна биалли, бухънабаибти адантала излума арадирнилизиб бузути специалистунти леб», — викІи бекІ тухтур.

Челябкъалализир дарес гъаладихъибти мурадуначила бурули, И.У.МяхІяммадовли гъамливан больницализиб цифровой тяхІярла ишхІелла гІалабуначи балбикибси регистратура бирар или буриб. Илис арадеш бихІнила Министерствол арц декІардарили сари. Илкъяйдали Ибрагъим МяхІяммадовли учреждениелизиб операцияби дурадуркІуси сагаси блок акІахъес пикри лебниличила, кардиологияла, рентгенологияла, эндоскопияла ва хирургияла шайчир хІяжатдиркути сагати гІягІниахълуми асахъес арц декІардирниличила буриб.

Сунела шайзибад Ибрагъим Уцумиевичли журналистунани медициналичи ва иларти масъулти ирзниличи пикри бяхІчиънилис баркалла багъахъур.

ПатІимат Сулайбанова,
«Замана» газетализибад

Мубараквирулри!

ХІялалси бузерилизир деркІибти дусми

Бузерила ветеран МяхІяммадов МяхІяммадзагъир септемврила 15-личив 80 дус вирули сай. Наб илала гІямура гъуни гъанбикахъес дигулра. Бахълис-декІар игъбар биубли хІебургар 80 дула гІямуру гІяйибтази хІейкили деркІес.

МяхІяммадзагъир Лавашала шилизив вегІла гъавси учитель ГІябдулаев МяхІяммадла хъалибарглизив акІубси сай. ЧебяхІси ВагІанна дявтала къяркъти дусмазиб дудеш, узби ва рузи бекІиб. Цайси МяхІяммадзагъир нешли айкъур.

Школализив учІухІели ил гІяхІти бухъя-зегъаличил, учІнила шайчибси бажардичил декІарулхъусири.

Пионервожатыйли, классла старостани, бучІантала комитѳтла членни викІибсири, комсомолла къяянази уцибсири, школала гІямурузир жигарла бутІакъяндеш дирусири.

1958-ибил дуслизиб илини Лавашала урга даражала школа медальличил таманбариб.

ВиштІахІелла гІямура хъул бетерхахъес дигули, Лавашала дявила комиссариятли

гъалаихъни хІясибли, дявиласи авиацияла училищелизи керхурли урцила санигІят касес къасбариб. Аммаки, сунезиб бруцеллезный изала белгибарни багъандан, чаркарибсири.

Заман-замана чебулхъуси ил изай инжитвирусири. Амма, узес-укес гІягІнилри. 1958-ибил дула ноябрьличив ил Лавашала судла секретаръли узес кайиб. 1961-ибил дуслизив коммунист партияла къяянази уциб. ЧебяхІси даражала багъуди касес халаси гъираличил Саратов шагъарла шила хозяйства инсти-

тутла чебяхІси категорияла бухгалтерти-экономистуни хІядурбируси отделениелизичес керхурсири. Ишав ил левгѳвал гІяхІил учІусири ва чеимцІаси стипендияличил гѳвуцибсири.

Партияла Лавашала райкомли 1964-ибил дуслизиб МяхІяммадзагъирлизи маялигІятбариб заочно учѳс шурухахъес ва райкомла апаратлизи хІянчилизи кайахъес. Гъаланачи ил райкомла инструкторли узусири, 1965-ибил дуслизив комсомолла райкомла отделла заведующийли шуратурсири.

1965-ибил дула ноябрьличив ил Наскентла шила Калининна уличилси колхозла бекІ бухгалтерли узехъес арукибсири. 1966-ибил дула септемвриличив, чебяхІси даражала бухгалтер-экономист сайлин, Дагъистайзиб гъаларти къяяназибси «Цудакхарский» бикІуси колхозла экономистли арукиб. Илаб баркалличил хІянчира барили, МяхІяммадзагъир Лаваша чарухъун ва «Колхозла хІеб» газетала жавабла секретаръли узесвахІиб. Ца дус ишаб хІянчи барили гѳргъи, шила хозяйствала министер-

ствола колхозунас-совхозунас ревизия би дируси управлениела контролер-ревизорла хянчилици шурухун. Амма, мурталра командировкабачив ветаруси ил хянчи хъалибарг лебси адамличи балхЕбикни чебаили бархъбатур ва сунела шилизи чарухун.

1971-ибил дуслизлив районна финотделла бекI бухгалтерла хянчилици живариб. Ишаб илини 15 дус хянчи бариб.

МяхIяммадзагъир гъарил хянчилизив бажарди-иркуси коммунист парти-яла член сайни багъандан иличи жамигIятла хянчира чедилгъутири. Сай узуги мераначив ил комсомолла, партиела организациябала секретаръли яра заместительли виркIусири, политбелчIудила халал варили узахъусири. Ил-багъандан партиела райкомли МяхIяммадзагъир сунела кад-рабала резервлзи касибси-ри.

1977-1978-ибти дусмазив ил райисполкомла культу-рала отделла заведующий-ли узахъес вархъиб. Парти-яла ил хъарбаркъра сунечи гIяйибхIебаресли барибсири.

1978-1980-ибти дус-мазив Лавашала халкълис бекIахъудилалашал къуллукъ-бируси комбинатла дирек-торла заместительли узули калун. Ишавра илини сай ба-жардичевси хянчизар сайлин чеахъиб. Ил багъандан чара-рили райфинотделла бюджет-ный инспекцияла начальник-

ли арукиб.

1986-ибил дуслизлив пар-тияла райкомли ил район-на агропромышленное объ-единениела (РАПО) бекI экономистли узахъес вархъиб. Ишав узуси ца дула бухIнаб илини районна колхозунала-совхозунала бузерила асар-чеддешла анализ бариб, илди гъаладяхI дашес хIедирнила сабабти дакIудариб.

Хянчилици мурталра че-кайзурси МяхIяммадзагъирла арадеш нукъсанбикни чеби-ули, илини циела гъамадси хянчилици шурухъес пикри-барили, шила хозяйствела хянчизартала профсоюзла райкомла инструктор-ре-визорли узес кайиб. Дагъ-иста профсоюзла обкомли МяхIяммадзагъирла хянчи гIяхIил къимаглабариб. Или-чи районнацунра ахIи, Дагъ-иста цархIилти районтала профсоюзла комитетунала финансунала-хозяйствела хянчира ахтардибарахъес урхъусири.

1991-ибил дула майли-чиб Россияла Пенсионный фондла Дагъистайзисби управлениела районтази Пен-сионный фондла уполномо-ченныйти кабатес конкурс багъахъурхIели ил хянчилици МяхIяммадзагъир лайкъси-ли чеиб. Пенсионный фонд-ла районнизисби отделение-лизив старший инспекторли узес вехIихъибсири ва 2006-ибил дула март баз кебер-хайчи ишав деклар-декларти къуллукъуначив узули калун.

ГIяхIиси хянчи барни ба-гъандан Пенсионный фондла Дагъистайзисби управление-ли мубуракла кагъарра белки, арцла шабагъатра бедили, МяхIяммадзагъир бамсриахъ-ахъес гъунивватурсири. Ила-ла гIергъира акъули кахIели УллуГIяяла шила администра-цияла бухгалтерли, гъунду-рала управлениела жавабла хянчизарли узули калун.

МяхIяммадзагъир чинав узаллира иличи гIяйиб бариб-си анцIубукъ хIебиуб.

Сай 50 дус виубхIели илис «Бузерила ветеран» медаль бедибсири. ИтхIели илала хянчила стаж 33 дусличи абикилири.

60 дула гIямрулици айкибхIели Дагъистан Ре-спубликала Правительстволи илис «Республикала урибси экономист» у бедибсири.

МяхIяммадзагъир уржиб-си хъалибаргла бекI сай. Или-нира сунела хъа регI Айза-натлира 4 рурсира 1 уршира абикур. Гъанна хIябал рурси Лавашала кIибил номерла школала чебхIиси категори-яла учительницабили бузули саби. Урши МяхIяммадхай армиялизиб кIел дус къул-лукъбариб, илала гIергъи электрикла, шоферла, автос-лесаръла санигIят касиб. Ле-нинкентлизисби милицияла школа таманбариб.

МяхIяммадзагъир дурхIнала биштIатас дигахъу, илис кумеклици музабулхъан, шадиб башар.

80 дула гIямрулици

айкили, къаркъайзисби цакъ камбиубли, хIулбала шала нукъсанбикили би-алра, МяхIяммадзагъир гIямрулизив сай бурсивиуб-ти бузерилици дигичеддеш-ла тяхIяр-къяйда хъумартур-ли, кайили уэс вирули ахIен. Дугелла замана школализиб къараулла хянчи чесили сай. Ил хянчи бируси адам-лис, гъай-гъайра, хIерелла замана гъанкI ихъес, пар-гъатли кайэс гIягIнибиркур. МяхIяммадзагъир биалли су-нечи чи укъяллира, хIебла за-мана хъу икъули, велгIули ва цархIилти хянчилизив чеэс вирар. ДегIунти культурабас чебетаибси къуллукъ биру. Илала гIяхIидешли хъулизиб дегIнубас диргаласи арци-къар чебаэс хIейрар. Сабухъ бучес замана сабаибхIелира имцIатигъунти хянчи су-нечи дирули сай. Ил чи-нав саял гIягIнидеш лебли зянкъдяхъяллира, итил-ишил хянчилизив сайра или ахIи, акъули кайилра или ибси жа-ваб чилира мажагIят бакъес.

Дахъал дусми гъалаб су-нес хъали-ца дарахъес мер чебаахъибхIели, ил шурма-ни буцибси, диркъбикахъес, манпагIятласили бетаахъ-ес багъандан дахъал хянчи гIягIнисси мер сабри. Жагъ-си замана илди секIал да-рес дахъал цакъани ва арц харждарили пайдаласили бе-таахъур. Гъанна илар деклар-декларти духълумала гIяхIити сабухъуни дашахъули саби.

МяхIяммадзагъирли су-



нес бедибси хъуличир да-рибти хянчиличилара дахъ-ал дурес вири. Цайси адам виъни багъандан иличи хъа-либарг абикилила шайчир дахъал хянчи дарес чебур-къуб, чедир нушани дурибти хIукуматла хянчурбира ла-мусличил хъарарахъули.

Гъанна 80 дула гIямрулици айкибси, илди манпагIятличил деркIибси МяхIяммадзагъир хIу гIурра Аллагъли вецIани дусмазив ара-сагъли калахъаби.

Илди дусмачи айкничи-чил мубараквирули ва 100 дус виайчи Аллагъли арами вихIяби.

Н. ГIялиев

Специалистли гIеббурули

Агротехникала тIалабуни дузахъес чебси саби

Лябкъуси дула сабухълис гIебшнила ризкъи делгIнила замунти садиули сари. Иш макъалализиб илди хянчи дурадуркIнилизир агротехникала сегъунти тIалабуни лерт-тил гъанбушили саби.

Шила хозяйствелизир агротехникала тяхIурти ду-захънила халаси къадри леб-си саби. Гъарил культура белгIухIели, илис къуллукъ гIеббурцухIели кайзахъур-ти агротехникала тIалабуни дузахъес гIягIнити сари. Ил барнили ванзала бухъни, дегIнубала сабухъчеддеш имцIадирахъу, хянчила низам кабилзахъу, ункъли дашути, сабухъчеддеш халати культу-рабала жураби белгидарахъ-ес, чIябарлис гIеббурцес чебси къуллукъ белгибахъ-ес ва дахъал цархIилти къу-лайдешуни гIячихъдарахъес имканбикIахъу. ХIера, луг-нар ризкъи дашахънилизир агротехникала сегъунти

тIалабуни лерал.Ил журала ризкъи дегIес сегъуна замана къулайлил, нушала район-на шуртIразир чиди жура-ла ризкъи ункъли духъулил, чIябарла тIалабуни сегъунтил ва дахъал цархIилти шуртIри кадизахъурти сари. Буралли, гIебшнила ризкъила дегIнуби ункъли дузнилис лергIер дал-дикибти аргъла шуртIри гъа-вала ванадеш 15- 18 градус-лици абикибхIели чебиахъули саби. ДелгIути ризкъила жура хIясибли, илди хянчи янила бугIярдешуни садаэс 35- 55 бархIи гъалар дурадуркIес гIягIнити сари.

Ризкъила ца тоннала са-бухъ ва белгиси къадарла балча дакIахъес багъандан

дегIнубани ванзализибад 30 килограмм азотла, 25 ки-лограмм калийла ва 13 ки-лограмм фосфорла кайсу. Духълумала илди тIалабуни гIерхIедуцалли, гIур сецад гIяхIиси къуллукъ баралра, ризкъила давлачебси сабухъ бакIахъес хIейрар. Ванза бузахъантани чула лерилра къайгъни дегIнубала илди тIалабуни гIердуцниличи дяхIичиаэс гIягIнибиркур.

ГIебшнила ризкъила дегIнуби дузнилис бегIлара гIяхIил балбикибси тем-пература нушала районна мераначиб август базличи-бад октябрьла ургайчи би-кайчи бетарули саби. ДегI гъаларти бугIярдешуни ок-тябрьла кIибил байхъай-зир дехIдирхъур. ДелгIнила хянчи илди аргъ- гъавала шуртIри хIисаблизис касили дурадуркIути сари.

Ризкъила гъела жураби дахъал лерти сари. Илдази-рад нушала районна мер-му-саличи имцIали далдиркути чердикIес гIягIнити сари. Хозяйствобани Безостая - 1 журала гъе делгIули диалли, илди хянчи бугIярдешуни садаэс 55 бархIи лералли яра цархIилван буралли, август-ла 20-личирад дехIдихъили дурадуркIути сари. Нушала районна мераначиб ункъ-ли балбикибсилези халби-руси Донская безостая жу-рала гъели белгIалли, илди хянчи дурадуркIниличи вехIихъес гIягIнибиркур сентябрьла 10-лис гIергъи. Бурес гIягIнибиркур, илди замунти дузахънила хала-си къадри лебси биънилич-ла. ЦацадехI хозяйствобани къалабабикIули, ризкъи ка-бизахъурси заманаличир жяв-ли делгIули дирар. Илкъяйда

баралли, жявли чедакIибти дегIнуби заралчибани заяди-ру. Илдачи къаршили обра-ботка барес чебиркур. Илди хянчилис биалли гIяхIцад харжани аркъян.

Агротехникали ризкъи делгIухIели ванза гIява-барахъес ва хIебла шала дикибхIели дегIнуби чегIява-дарахъес тIалаббурули саби. Ца ярга чIябар яра дегIнуби чегIявадарибхIели дегIнубала сабухъчеддеш гъар гектарли-чи халбарибхIели, 7 -8 цент-нерла имцIадирахъу. Или сабхIели, ванза бузахъантани илди хянчилици халаси пи-кри бяхIичиэс гIягIнибиркур.

Илди ва цархIилти агро-техникала тIалабуни балкIни-агарли дузахъалли, ризкъила ва цархIилти хъумала культу-рабала давлачерти сабухъуни сархес имканбикIур.

А. ХIяжиев, агроном

Мероприятие ко дню рождения Расула Гамзатова



8 сентября исполнилось 96 лет со дня рождения великого дагестанского поэта Расула Гамзатова.

Прозаик, публицист, советский и российский общественный и политический деятель, переводчик, Лауреат Сталинской и Ленинской премии, народный поэт Дагестанской АССР, Герой социалистического труда. Расул Гамзатов родился 8 сентября 1923 года в аварском ауле Цада Хунзахского района в семье Гамзата Цадасы – на-

родного поэта Дагестана.

В районной детской библиотеке сел. Леваша провели мероприятие посвященный к 96-летию со дня рождения Р. Гамзатова.

Учащиеся и работники ЦБС читали стихи Расула Гамзатова.

В мероприятии принимали участие сельские филиалы Левашинской ЦБС

А-Чугли, Арши, Мекеги, Эбдалая, Какамахи, Н-Чугли, Кутиша, Карекадани, Куппа, Ахкент, Леваша, Тилагу, Цу-дахар.

Памятка

Действия населения при авариях на автомобильном транспорте

При неизбежности столкновения сохраняйте самообладание, это позволит управлять машиной до последней возможности. Напрягите все мышцы и не расслабляйтесь до полной остановки. Сделайте все, чтобы уйти от встречного удара: кювет, забор, кустарник, даже дерево лучше движущегося на вас автомобиля.

Помните о том, что при столкновении с неподвижным предметом удар левым или правым крылом хуже, чем всем бампером. При неизбежности столкновения защитите голову. Если автомобиль идет на малой скорости, вдавитесь в сиденье спиной, напрягая все мышцы. Упритесь руками в рулевое колесо. Если же скорость превышает 60 км/ч и вы не пристегнуты ремнем безопасности, прижмитесь грудью к рулевой колонке.

При нахождении на переднем месте пассажира закройте голову руками и завалитесь на бок, распротершись на сиденье. Сидя на заднем сиденье, постарайтесь упасть на пол. Если рядом с вами ребенок, накройте его собой.

После аварии определитесь, в каком месте автомобиля и в, каком положении вы находитесь, не горит

ли автомобиль и не подтекает ли бензин (особенно при опрокидывании).

Если двери заклинены, покиньте салон автомобиля через окна, открыв их или разбив тяжелым подручным предметом. Выбравшись из автомобиля, отойдите от него, как можно дальше возможен взрыв.

При падении в воду автомобиль может некоторое время держаться на плаву. Выбирайтесь через открытое окно, так как при открытии двери машина резко начнет тонуть.

При погружении на дно с закрытыми окнами и дверьми воздух в салоне автомобиля держится несколько минут. Включите фары (тогда легче вас искать), активно проветрите легкие (глубокие вдохи и выдохи позволяют наполнить кровь кислородом) «впрок», избавьтесь от лишней одежды.

Выбирайтесь из автомобиля при заполнении его водой наполовину, иначе вам помешает поток воды, идущей в салон. При необходимости, разбейте лобовое стекло тяжелым подручным предметом. Протиснитесь наружу, взявшись руками за крышу автомобиля, а затем резко плывите вверх.

Отдел по делам ГО, ЧС и мобилизационной работе МР «Левашинский район»

Поздравляем, Халид!

4 сентября 2019 г. в Государственном концертном зале г. Нальчик прошла общекавказская церемония вручения Международных Золотых Орденов «Честь и слава» и «Семейная слава». В числе награждаемых были государственные, общественные, политические деятели, работники науки, образования, культуры, медицины, спорта и предприниматели.

Открывая церемонию, Вице-президент Мирового Артийского комитета, Академик – Бетуганов

Ауес Абуевич отметил, что «сегодня будет чествование людей, создавших крепкую, дружную

семью, воспитавших достойных детей, сохранивших лучшие семейные ценности и традиции, а также Кавалеров Международного Золотого Ордена «Честь и слава», внесших достойный личный вклад в мирное развитие и процветание современного общества.

Председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию гражданского общества и СМИ - Паштов Борис Султанович наградил семейную пару Муталимовых, Халида Зайнуудиновича и Индиру Инжаевну с. Хахита кубком и золотым орденом «СЕМЕЙНАЯ СЛАВА» в номинации «Лучшая семья России»

Поздравляем Халида с очередной высокой наградой, желаем семейного благополучия и больших успехов в профессиональной деятельности.



Объявление

Утерянные квитанции на оплату услуг газификации и газоснабжения серия ДСП2 №248837, 248836 считать не действительными.
Начальник ЭГС Левашинского района Абдулаев А.А.

Главный редактор: тел. 8 (928) 674-36-49	Г.О.Гасанов
Зам. гл. редактора:	Н.М. Алиев
Отв. секретарь:	Ш.Ашурилов
Корреспондент:	А.Алиев
Корреспондент:	М.Сайгидова
Художественный редактор:	М.Магомедов
Дежурный:	Н.Алиев

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор)

Регистрационный номер - ПИ №ТУ5-00379 от 24 апреля 2017 года.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность предоставленных для публикации материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов газеты ссылка на «Сагаси гъуникад» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368320 РД, Левашинский район, с. Леваша, ул. Буйнакская 69.
Редакция газеты «Сагаси гъуникад».
E-mail: levashi-media@mail.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Левашинский район»
Тираж 1000 Цена 10.00р.
Время подписания в печать - 17.00
Фактическое - 19.00
Газета отпечатана в типографии ООО «Лотос»
Адрес: г.Махачкала, ул. Пушкина, 6.
По вопросам качества печати обращаться в типографию ООО «Лотос».